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2014-2015学年第二学期高二年级期末考试

数学（理科）试卷
（时间：120分钟     满分：150分）

一. 选择题(本大题共12小题，每题5分，共60分)

1．从编号为0,1,2，… ，79的80件产品中，采用系统抽样的方法抽取容量为5的一个样本，若编号为42的产品在样本中，则该样本中产品的最小编号为 (     )
A．8              B．10              C．12               D．16
[image: image313.png]HERFIRE



2．已知甲、乙两组数据如茎叶图所示，若它们的中位数相同，平均数也相同，则图中的m,n的比值
[image: image1.wmf]m

n

＝ （     ）
A．1         B．
[image: image2.wmf]1

3

         C．
[image: image3.wmf]2
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        D．
[image: image4.wmf]3
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[image: image314.png]om|sl2as



3．如图是某居民小区年龄在20岁到45岁的居民上网情况的频率分布直方图，现已知年龄在[30，35)，[35，40)，[40，45]的上网人数呈现递减的等差数列，则年龄在[35，40）的频率为（     ）
A．0．04                   B．0．06
C．0．2                    D．0．3
4．以下四个命题中 
①从匀速传递的产品生产流水线上,质检员每10分钟从中抽取一件产品进行某项指标检测,这样的抽样是分层抽样；
②对于命题[image: image5.wmf]p

：
[image: image6.wmf]x
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使得[image: image7.wmf]2
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[image: image9.wmf]p

：
[image: image10.wmf]x
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 均有[image: image11.wmf]2
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++³

；
③设随机变量 
[image: image12.wmf]2
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,若
[image: image13.wmf](01)0.35
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,则
[image: image14.wmf](02)0.7

PX

<<=

；
④两个随机变量的线性相关性越强,则相关系数就越接近于1.
其中真命题的个数为（     ）
A．1              B．2               C．3               D．4
5．从[image: image15.wmf]5
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中任取[image: image16.wmf]2

个不同的数，事件[image: image17.wmf]A

＝“取到的[image: image18.wmf]2

个数之和为偶数”，事件[image: image19.wmf]B

＝“取到的[image: image20.wmf]2

个数均为偶数”，则[image: image21.wmf](
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A．[image: image22.wmf]8
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             B．[image: image23.wmf]4
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              C．[image: image24.wmf]5
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             D．[image: image25.wmf]2
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6．已知函数
[image: image26.wmf](
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，若在区间
[image: image27.wmf][
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上任取一个实数
[image: image28.wmf]0

x

，则使
[image: image29.wmf](
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成立的概率为（     ）
A．
[image: image30.wmf]4
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            B．
[image: image31.wmf]1
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              C．
[image: image32.wmf]2
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              D．
[image: image33.wmf]1


7．不等式
[image: image34.wmf]0
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的解集是（    ）
A．
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8．在极坐标系中有如下三个结论：
①点P在曲线C上，则点P的极坐标满足曲线C的极坐标方程；
②
[image: image39.wmf]4

1

tan

p

q

q

=

=

与

表示同一条曲线；　 ③ρ=3与ρ=-3表示同一条曲线。
在这三个结论中正确的是（    ）
A.①③　　　 
 B.①　　　 

C.②③　　　　     D. ③
9．圆
[image: image40.wmf]12cos,
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[image: image41.wmf]q

为参数）被直线
[image: image42.wmf]0

y
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截得的劣弧长为（    ）
A.
[image: image43.wmf]2

π

2

            B.
[image: image44.wmf]π

               C.
[image: image45.wmf]22
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            D.
[image: image46.wmf]4
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10．已知不等式
[image: image47.wmf]9
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对任意正实数
[image: image48.wmf]y

x
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恒成立，则正实数
[image: image49.wmf]a

的最小值为（    ）
A. 8　  　　      B. 6　　      　   C. 4　　    　     D.2
11．已知函数[image: image50.wmf]1

(),()1

2

xx

fxgx

x

+

==+

，若[image: image51.wmf]()()
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，则实数[image: image52.wmf]x

的取值范围是（    ）
A．[image: image53.wmf](,1)(0,1)
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12．设曲线
[image: image57.wmf]C

的参数方程为
[image: image58.wmf]23cos
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[image: image59.wmf]q

为参数），直线
[image: image60.wmf]l

的方程为
[image: image61.wmf]320
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，则曲线
[image: image62.wmf]C

上到直线
[image: image63.wmf]l

距离为
[image: image64.wmf]710
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的点的个数为（    ）
A．1              B.2                C.3                D.4

二．填空题（本大题共4小题，每题5分，共20分）

13．二项式
[image: image65.wmf]n
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的展开式中只有第六项的二项式系数最大，则展开式中常数项是               .  
14. 已知：
[image: image66.wmf]231
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,则
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的最小值是              .
15. 已知函数
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，
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．若不等式
[image: image70.wmf]()()1
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的解集为R，则 
[image: image71.wmf]m

的取值范围是                   ．
16．在直角坐标系[image: image72.wmf]xOy

中,椭圆[image: image73.wmf]C
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 SKIPIF 1 < 0                         [image: image75.wmf](
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，

.在极坐标系(与直角坐标系[image: image76.wmf]xOy

取相同的长度单位,且以原点[image: image77.wmf]O

为极点,以[image: image78.wmf]x

轴正半轴为极轴)中,直线[image: image79.wmf]l

与圆[image: image80.wmf]O

的极坐标方程分别为[image: image81.wmf]2
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 SKIPIF 1 < 0                         [image: image82.wmf](
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与[image: image83.wmf]b

r

=

.若直线[image: image84.wmf]l

经过椭圆[image: image85.wmf]C

的焦点,且与圆[image: image86.wmf]O

相切,则椭圆[image: image87.wmf]C

的离心率为________________.
三．解答题(本大题共6小题，共70分)

17．(本小题满分12分）

已知点
[image: image88.wmf](1cos,sin)

P
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+

，参数
[image: image89.wmf][0,]

ap

Î

，点Q在曲线C：
[image: image90.wmf]9

2sin()

4

r

p
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上．
（1）求点P的轨迹方程和曲线C的直角坐标方程；
（2）求点P与点Q之间距离的最小值．
18． (本小题满分10分）
已知
[image: image91.wmf]()11

fxxx

=++-

，不等式
[image: image92.wmf]()4

fx

<

的解集为
[image: image93.wmf]M

.
(1)求
[image: image94.wmf]M

;
(2)当
[image: image95.wmf],
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Î

时，证明：
[image: image96.wmf]24
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.
19．(本小题满分12分）
如图，已知四棱锥
[image: image97.wmf]PABCD

-

，底面
[image: image98.wmf]ABCD

为菱形，
[image: image99.wmf]PA

^

平面
[image: image100.wmf]ABCD

，
[image: image101.wmf]60
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，
[image: image102.wmf]EF

，

分别是
[image: image103.wmf]BCPC

，

的中点．
[image: image315.png]|-
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（1）证明：
[image: image104.wmf]AEPD

^

；
（2）若
[image: image105.wmf]2,2

ABPA

==

,求二面角
[image: image106.wmf]EAFC

--

的余弦值．
20．（本小题满分12分）
小王在某社交网络的朋友圈中，向在线的甲、乙、丙随机发放红包，每次发放1个.
（Ⅰ）若小王发放5元的红包2个，求甲恰得1个的概率；
（Ⅱ）若小王发放3个红包，其中5元的2个，10元的1个.记乙所得红包的总钱数为X，求X的分布列和期望.
21．（本小题满分12分）设椭圆C：
[image: image107.wmf](
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，F1，F2为左、右焦点，B为短轴端点，且S△BF1F2＝4，离心率为
[image: image108.wmf]2

2

,O为坐标原点．
（Ⅰ）求椭圆C的方程，
（Ⅱ）是否存在圆心在原点的圆，使得该圆的任意一条切线与椭圆C恒有两个交点M,N,且满足
[image: image109.wmf]ON
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？若存在，求出该圆的方程，若不存在，说明理由．
22．（本题满分12分）已知函数[image: image110.wmf]R
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（1）当[image: image111.wmf],
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求[image: image112.wmf])
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的单调区间；
（2）[image: image113.wmf]a

＞1时，求[image: image114.wmf])
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在区间[image: image115.wmf][
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使得[image: image118.wmf])
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成立，求[image: image119.wmf]a

的范围．
2014-2015学年第一学期高二年级期中考试

数学（理科）试卷答案
一．选择题(每小题5分，共12小题，共60分)

1-6．B D C B B B       7-12.  D D A C D B

二．填空题(每小题5分，共4小题，共20分)

13．180       14. 
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       15. 
[image: image121.wmf](
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    16.
[image: image122.wmf]3
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三．解答题(共6小题，共70分)

17.解(1) P的轨迹方程 (x-1)2+y2=1(y≥0),                 ………………3分
曲线C的直角坐标方程为 x+y=9．                          ………………3分          
(2)半圆(x-1)2+y2=1(y≥0)的圆心(1，0)到直线x+y=9的距离为4
[image: image123.wmf]2

，因此两点距离的最小值为点到直线的距离减去圆的半径。所以｜PQ｜min=4
[image: image124.wmf]2

-1．  ………………5分
18．
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19．解：（1）证明：由四边形
[image: image126.wmf]ABCD

为菱形，
[image: image127.wmf]60
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，可得
[image: image128.wmf]ABC
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因为
[image: image129.wmf]E

为
[image: image130.wmf]BC

的中点，所以
[image: image131.wmf]AEBC
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，因此
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平面
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平面
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平面
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[image: image316.png]所以
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（2）解法一：因为
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^

平面
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所以平面
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过
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平面
[image: image159.wmf]PAC
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过
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于
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，
则
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为二面角
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在
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，
即所求二面角的余弦值为
[image: image176.wmf]15
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解法二：由（1）知
[image: image177.wmf]AEADAP

，
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两两垂直，以
[image: image178.wmf]A

为坐标原点，建立如图所示的空间直角坐标系，又
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设平面
[image: image185.wmf]AEF
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因为二面角
[image: image200.wmf]EAFC
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20．解：（Ⅰ）设“甲恰得一个红包”为事件A，
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（Ⅱ）X的所有可能值为0，5，10，15，20．

[image: image203.wmf]2

228

(0)()

3327

PX

==´=

，      
[image: image204.wmf]12

2

128

(5)()

3327

PXC

==´´=

，

[image: image205.wmf]22

12216

(10)()()

333327

PX

==´+´=

，   
[image: image206.wmf]12

2

124

(15)()

3327

PXC

==´´=

，

[image: image207.wmf]3

11

(20)()

327

PX

===

．                                        ……… 10分
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21．解：（1）因为椭圆
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